
Niederschrift über die 15.Sitzung des Ortsgemeinderates Eckelsheim

-Öffentlicher Teil-
Datum: Donnerstag, den 4.Oktober 2012
Ort: Ratssaal im Dorfgemeinschaftshaus in Eckelsheim
Beginn: 20:02 Uhr
Ende: 21:00 Uhr

I. Anwesenheitsliste

Beigeordnete (zugleich stimmberechtigte Ratsmitglieder):
1. Beigeordneter Udo Wilbert
2. Beigeordnete Angelika Mehling-Felten
Ratsmitglieder:
Lahm, Jens
Lahm-Stosic, Natascha
Mann, Rainer
Rößler, Hans
Rückrich, Wolfgang
Schmücker, Harald ab 20:20 Uhr
Steuerwald, Arndt entschuldigt
Wolf, Julian
Zöller, Jürgen

II. Tagesordnungspunkte

TOP1 Einwohnerfragestunde gem. § 16 GemO
TOP2 Aufhebung des Beschlusses aus der 13. Sitzung (TOP8)
TOP3 Grabenreinigung

Beratung und Beschluss
TOP4 Mitteilungen und Anfragen                                                                                              

Nichtöffentlicher Teil

TOP5 Grundstücks- und Bauangelegenheiten
TOP6 Spendenannahme Kerb
TOP7 Vertragsangelegenheiten

Beratung Auftrag Ortsreinigung
TOP8 Feldweg

Grenze Eckelsheim/Gumbsheim
TOP9 Mitteilungen und Anfragen

Der 1.Beigeordnete Udo Wilbert eröffnet die Sitzung um 20:02 Uhr, begrüßt die Ratsmitglieder und 
die Zuhörer. Frau Mehling-Felten wird zur Schriftführerin bestellt. Beigeordneter Wilbert stellt fest, 
dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig versammelt 
ist. Zur letzten Ratssitzung gibt es keine Wortmeldungen.

Tagesordnungspunkte

TOP1 Einwohnerfragestunde gem. §16a GemO 
Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor und auch aus dem Zuschauerraum werden keine 
Anfragen gestellt. Einwände gegen die heutigen Tagesordnungspunkte werden nicht erhoben.



TOP2 Aufhebung des Beschlusses aus der 13. Sitzung (TOP8)
Durch einen Formfehler der Verwaltung wurde in der Ratssitzung vom 24.7.12 ein  Auftrag zur 
Grabenreinigung an einen Anbieter beschlossen, der nicht das günstigste Angebot vorgelegt hatte. 
Daher muss dieser Beschluss erneut beraten werden. Der Rat beschließt einstimmig, ohne 
Enthaltung, die Aufhebung des Beschlusses vom 24.7.2012.   

TOP3 Grabenreinigung
Beratung und Beschluss

Die Verwaltung schlägt vor, den Auftrag  dem günstigsten Anbieter, das ist die Fa. Ternis aus 
Sargenroth zum Angebotspreis von 8.239,56€ zu erteilen. Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig, 
ohne Enthaltung.

TOP4 Mitteilungen und Anfragen

a) Der Vorsitzende stellt dem Rat eine neue Vereinbarung der Ortsgemeinde Wonsheim zur 
Regelung des Verteilerschlüssels bei den Bauunterhaltungs- und Sanierungskosten, des gemeinsam 
genutzten Kindergartens der Ortsgemeinden  Wonsheim, Stein-Bockenheim und Eckelsheim vor. 
Nach kurzer Beratung wird aufgrund weiteren Informationsbedarf  der Punkt vertagt.

b) Der Vorsitzende trägt einen 3 Punkte umfassenden Antrag der FFW, Eckelsheim vor.

1. 1. Da es bei geschlossener Rolltür im Feuerwehrhaus keine Fluchtmöglichkeit aus der 
Fahrzeughalle gibt, wird der Einbau einer Tür zum Hausflur beantragt. Die Kosten hierzu 
trägt die VG FFW. Die Arbeiten erledigt die FFW, Eckelsheim.

2. Im Rahmen der beantragten Bauarbeiten wird auch der Eingangsbereich erneuert. Hier soll 
die Gemeinde die Materialkosten tragen, die Arbeiten werden kostenfrei durch die FFW 
Eckelsheim erledigt.

3. Der Zugang zum Feuerwehrhaus wird regelmäßig zugeparkt. Daher soll dieser Parkplatz 
nicht mehr genutzt werden und durch einen Poller und/oder Halteverbotsschild  nicht mehr 
befahrbar gemacht werden.

Nach Aussprache beschließt der Rat einstimmig, den Baumaßnahmen in Punkt 1 und 2 
zuzustimmen. Aufgrund der mangelnden Parkplätze in der Wohngegend wird Punkt 3 ohne 
Beschluss zurückgestellt.

c) Der 1. Beigeordnete Wilbert weist auf das geplante Wochenendtreffen mit der Partnergemeinde 
Lucey in den Nordvogesen vom 7.-9.6.2013 hin. Um zahlreiche Teilnahme aus der Bevölkerung 
sowie vom Rat wird gebeten.
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil um 20:23 Uhr und verabschiedet die Zuhörer.

Vorsitzender                                           Schriftführerin             
    
     
   
   
   
    


